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Államilag támogatott luxus.

A pénzügyi kimutatás jövedelméhez tartozik 
fogyasztási adó dinen a ásványolaj utáni bevétel.

Megkülömböztct a kincstár adómentes és 
adózás terhe alatt levő benzint.

Azonban — bár ez a megkiilömböztetés 
fenn áll, és bár megvan határozva az is, hogy 
adómentes bezin ipari célokra szolgálhat csak, — 
mégis azt találjuk — különösen itt — hogy az 
adómentes benzin luxusra is szolgál, — vagyis a 
gyakorlat úgy fest, mintha adóköteles benzin nem 
is lenne.

A találóan elnevezett ördögszekér — auto­
mobil boldog tulajdonosai nyakra főre kérnek — 
és kapnak — ipari célokra adómentes benzinért 
engedélyt. Hogy milyen ferde és jogilag — de 
észszerüleg is meg nem álló álláspont melyet a 
pénzügyi hatóságok az állam egyenes rovására 
elfoglalnak, kitűnik a következőkből:

Ipar alatt a közgazdaságtan átalakító tevé­
kenységet ért. Közigazgatásunk ettől eltérőleg 
azonban az ipar alá sorol sok más jellegű foglal­
kozást * pld. cselédszcrzés, bérkocsisság, kocsmák 
stb.) különösen a kereskedést is. Mindazon fog 
lalkozások tehát, melyekre az 1884: XVII t. s. ki­
terjed, jogilag, iparnak tekintendők.

És az pénzügyi gyakorlat mit mutat fel, — 
azt, hogy az autó tulajdonosok — legyenek or­
vosok, ügyvéd, közjegyző, magánzó stb., mert 
adómentes benzint kap: — iparosok. — Ez pe­
dig a fenirt törvénynek meg nem felel. Az en­
gedélyezés csak ott lehetséges, ahol a foglalko­
zás megállapítja az iparosság kritériuma a fő. Ezt 
a pénzügyhatóságok elfeledték, mert nekik már 
az is ipar, ha egy közjegyző automobiljának ke­
reke forog s ha a forgást a benzin égése idézi 
elő, úgy az automobilozás egy — új ipar.
Hogy az autó tulajdonosa mire használja az au­
tomobilt az mellékes. Jár vele sétakocsizni, kirán­
dulni, hivatalba, — kiküldésbe, stb. — de ez 
meg nem állapítja ismét az ipart, mert ezt meg­
tehetné gyalog is, vagy kocsin, vagy vonaton.

És miután állami hivatalnok, orvos, közjegy­
ző is ilyen funkcionáriusok iparosok nem lehet­
nek, ipart nem űzhetnek a törvény alapján, 
roppant furcsa, hogy mégis ipari célra kapnak en­
gedélyt olcsó benzin beszerzésére — csakis azért, 
hogy a luxus olcsóbb legyen — és hogy minél 
olcsóbban tudják visszaszerezni az automobil 
árát.

Már pedig ha van luxus adó, — úgy legyen 
luxus adó ezen a téren is. Drágítsa a magyar 
állam az olyan benzin árát, mely az olyan auto­
mobilok számára szolgál, a hol nixust űznek.

Tegye olcsóvá az ipari benzint, mely az 
ipar szolgálatában, — a keres .élelmi téren hasz­
nálja fel automobil hajtásra a benzint.

A józan ész parancsával ellenkezik a sza­
bályoknak azon kezelése melyet látunk.

Világos dolog az, hogy az ilyen úri auto­
mobilok csak kényelem célját szolgálják, mert sok­
kal kényelmesebb és jobb autón száguldani, mint

zötyögös kocsin, vagy fülledt vonaton, vagy gya­
logosan utazni.

A cél tehát az utomobilnál a kényelem: — 
az ipar terén azonban a gépkocsi máskép fest, 
mert ott van a közgazdasági szerep a gyorsaság­
ban.

De az átalakító ipar kritériumot és hatást a 
luxus automobilnál felfedezni nem tudunk sehogy 
sem. Az nevetséges álláspont, hogy az automobil 
használata ilyen nem iparos részéről: ipar legyen.

Ez államilag támogatott luxus, — ez állam­
nak megrövidítése, melyet kerülni kell.

Ha a boldog autó tulajdonosok otthon fele­
ségeikkel varró iskolát nyitnának, és ha a varró­
gépeket az autó kerekével forgatnánk, — az — 
akkor lehetne egy kevés ipart bedisputálni is 
koncedálni az adómentes benzin használatot, — 
de inig kényelmes célokat szolgál az automobil, 
addig ilyen engedélyeket nem hogy adni vólna sza­
bad, — de a meglevőket vissza kellene vonni.

(Dr.)

Iskolai év végén

A szántóvető a föld kebelére bízza az elve­
tett magot és kéri reá Isten áldását, hogy majd 
annak idején bő termésben gyüjthesse csűrébe. A 
szülő az iskolára bízza legféltettebb kincsét, gyer­
mekét s szorongó szívvel kéri Istenét, hogy hasz­
nos ismeretekben gyarapodva szoríthassa keblére.

Befejeztünk megint egy tanévet. Az előre 
törekvő ember valahányszor munkájának egy-egy 
szakaszát befejezi, mcg-megáll, hogy visszapillant­
son a kifejtett erőre, előre tekintsen a kitűzött cél­
ra, szóval megbánja veti, hogy érdemes és hasz­
nos munkát végzett-e ?

Helyén valónak találjuk mi is, hogy felves­
sünk nehány aktuális kérdést, hogy megállapít­
hassák olvasóink, mennyiben volt meg az iskola 
és család közös munkájának a kellő gyümölcse? 
Hogy volt-e és ha igen melyik, közreműködő 
tényező részéről volt akadály; végre, hogy ezek 
megfontolásával útbaigazítást vegyünk jövendő 
működésünket illetőleg.

Iskoláink tanulmányi haladását illetőleg az 
eredmény kielégítő. Sok jeles tanítványunk mellett 
akadtak olyanok is, kik tehetség és hivatás hiá­
nyában a követelményeknek nem feleltek meg. De 
ezeknek szüleit vigasztalja az, hogy az éleinek sok 
útja, módja van, melyen az egyházat hazát és tár­
sadalmat lehető legjobban szolgálhatjuk. De na­
gyon téved, ki azt hiszi, hogy az iskola eleget 
tett feladatának, ha az előirt tananyagot az ifjúság­
nak megtanítja. Egyoldalú és célhoz nem vezető 
munka volna ez. Mit ér az egész világot megren­
gető tudomány nemesen érző szív és kebel nélkül? 
Nem; az iskolának nem az a kizárólagos feladata, 
hogy az észbeli tehetséget művelje, vagyis hogy 
szorosabb értelemben véve tanítson, hanem el­
lenkezőleg az ifjú összes tehetségének kellő össz­
hangban való fejlesztése. Vagyis az iskola felada­
ta nem csak a tanítás, hanem a nevelés.

Épen azért ily szempontból kell a szülőnek 
az iskolát bírálás alá venni. Nem szabad fia bu- 

1 kásáért valamelyik iskolára kigyót-békát rákiál­

tania, mert lehet, hogy tanulmányi szempontból 
bukott diákot kap vissza, de nemes érzésben, 
gondolkodásban és vágyódásban kiművelt : gyer­
meket. Nemes szív, vallássoság nélkül az egyén 
a társadalomban semmi egyéb, mint parazita.

Hogy pedig az iskola vallásos jóravaló gyer­
mekekkel szolgáljon a hazának és egyháznak, ma­
gának a szülőknek közreműködésére is rászorul.

„Fiam szorgalmasan tanulj, viseld jól ma­
gad !“ Buzdítják a jóravaló szülök gyermekeit. Óh 
ezek a rövidke szavak is mennyire közreműköd­
nek az iskola nehéz feladatának megoldásában.
A szülők támogatása az iskolai munka sikerét fé­
lig biztosítja.

Egy-egy szülő abban a téves nézetben van 
hogy a szorgalmas tanulás untig elég az életben 
való boldogulásra. S ezek fiuk bukása láttára az 
iskola egyéb munkáját és törekvését számába sem 
veszik.

Épen azért nagyon nehéz Ítéletet mondani 
iskoláink működésének sikeréről, főleg nevelési 
tekintetben. Főleg nehéz akkor, mikor az iskola 
egyenesen e tekintetben a szülők támogatására szo­
rul. Az iskolában a sok kötelező tárgy nemes és 
finomító adattal szolgál a tanuló érzékeny szivé­
nek és lelkének. A vallástan szent tanai, a biblia 
vonzó példái és történelem hősei lehetetlen, hogy 
érintetlenül hagyja* a gyenmntr* Ccak

hogy az iskola munkáját gyakran tönkreteszi az 
életben élő ellenkező áramlat, legtöbbször a csa­
lád. Eme munka pedig következményeit csak a 
későbbi korban mutatja, mikor a gyermekből már 
ifjú, sőt felnőtt lesz s annál veszélyesebb. Többé 
nincs módjában az iskolának a bajon segileni.

Fölötte szükséges tehát a családnak és isko­
lának együttes működése, mert úgy az iskola 

; munkája is eredményes lehet.
Legyenek a szülők és gyámok most a nagy 

szünidőben gyermekeiknek éber őre, hisz most 
l az iskolát is helyetesitteniők kell. Egyesítsék a kel­

lemest a jóval; nyújtsanak módot és alkalmat 
j gyermekeiknek, hogy az iskolában hallottakat és 

nemes eszméket másokon szemlélve és tapasz­
talva, magukat is gyakorolhassák. Járassák ponto­
san templomba, ügyeljenek jó viselkedésükre, mert 
ezzel a jövendő év munkáját hathatósan fogják 
elősegíteni!

Hírek.
Brassó, 1910 junius 28.

Istentisztelet. Holnap, Szent Péter és Pál 
napján az istenítisztelet sorrendje a következő: 
A plébánia templomban d. e. 6, 7, fél 9 és fél 12 
órakor csendes szent misék. 10 órakor szent be­
széd, azután ünnepélyes zenés szent mise. D. u.
5 órakor Szent szív ájtatosság.

A szent János utcai templomban. D, e. 10 
órakor szent mise. D. u. 3 órakor vecsernye.

A ferencrendi nővérek zárdájában. D. e. 9 
órakor szent mise. D. u. 4 órakor ájtatosság,

Személyi hír. Főispánunk Mikes Zsigmond 
gróf tegnap d. u. Bodoláról visszajött Brassóba.

Udvari gyász. Legfelsőbb rendeletre néhai 
Fedora schleswig-holsteni hercegnőért az udvari-

-
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gyász 1910 évi juttius hó 27-étől kezdve ó napon 
át július 2-ig tart.

A Brassói Székely Társaság holnap f. hó 
19-én este fél 8 órakor a Fekete medvében tart­
ja rendes összejövetelét.

Áthelyezés. Az országos vizépitészeti igaz­
gatója Dávid Ödön, Kulhávy Henrik vizmestere- 
ket hason minőségben Nagyszebenbe; Wéber 
Béla és Angyal Mátyás vizmcstereket Nagyenyed- 
re helyezte át.

Színház. Mint értesülünk Komjáthy színtár­
sulata a Vigadó nagytermében fog játszani s első 
előadását julius hó elsején tartja.1

A Népszövetség, vezetőségét, igazgatókat 
és csoport vezetőket folyó hó 30-án este 8 órakor 
a gimnázium tanácskozó termében tartandó rövid 
értekezletre tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tanulmány út. A kőhalmi felső népiskola 
fiú és leány növendékei tanítóik vezetése mellett 
erdélyrész nagyobb városaiba tanulmányútra men­
tek. Ma Brassóba érkeztek s a város nevezetessé­
geit tekintették meg. Holnap Sinajába rándulnak.

Választmányi ülés. A brassói r. k. egyház- 
község válaszmánya ema d. u. 5 ó. az el. isk. 
rajztermében választmányi ülést tart.

Az 1910. évi fősorozás. M. kir. honvédel­
mi miniszter ur f. hó 14-én 63,800 sz. a. kelt kör­
rendeletével, felhívta a törvényhatóságokat, tekin­
tettel arra, hogy a f. 1910. évi kiállítandó újon­
cok remélhetőleg országgyülésileg meg fognak 
ajánltatni, hogy az illetékes cs. és kir. hadkieg. 
kerületi, valamint a honvéd kiég. parancsnokságok­
kal egyetértőleg újabb utazási és működési terve­
ket állapíthassanak meg, akként, hogy ezen tervek 
alapján az 1910. évi fősorozás a /- évi julius 15- 
től augusztus 31-éig terjedő időtartam alatt le­
gyen foganatosítható, illetve végrehejtható. meg­
jegyezvén, hoizv azon cnrmőjárásokban melyek­
ben az aratás tapasztalat szerint ezen idő tartamán 
belül szokott lefolyni, a fősorozás oly időpontra 
lesz kitűzendő, hogy az aratási munkák ne zavar­
tassanak.

Siketnémák felvétele. A siketnémák buda­
pesti orsz. állami intézetének I. osztályaiban a jö­
vő tanévre több növendéket vesznek fel. Felvétel 
nyernek első sorban a-székesfővárosban és a szom­
széd falvakban élő teljesen siketnéma, részleges 
hallással és némi beszédmaradványnyal biró (ké­
sőbb megsiketült) gyermekek. A szegénysorsuak 
a képzés idejére eltartási és utisegélyt kaphatnak 
az intézettől. Másodsorban az ország távolabbi 
részeiből is felvétetnek olyan, a fentiekhez hason 
fogyatékoságban szenvedő gyermekek, akiknek 
csekély eltartási dijait egészben vagy részben 
biztosítják a hozzátartozók, vagy akik segélydijra 
érdemesek. Felsőbb osztályokba való felvételért is

Iahet folyamodni. Csak a julius 1 Nkéig beküldött 
folyamodványok vétetnek figyelembe. Érdeklődők 
nek díjtalanul küld felvételi nyomtatványokat az 
intézet: Vili. kerület, Mosonyi-u. 8. sz. alatt ntükö 
dő igazgatósága.

Székely tanoncok felvétele. A marosvá­
sárhelyi kereskedem!" és iparkamara tudatja, hogy 
ez évben a tanoncfelvételt a következő sorcndbcn 
fogja megejteni: Marostordamegyéhen julius 1-én 
Marosvásárhelyt vármegyeháza julius 2-án Nyárád 
szeredában a főszolgabiróságnál, julius 16-án Szász 
régenben az alsórégeni főszolgabiróságnál. Csik- 
vármegyében: julius 14-én Szeredában a várme­
gyeháznál, 15-én Gyergyószentmiklóson a főszol­
gabiróságnál. Háromszékvármegyében: julius 7-én 
Baroton a községházánál, 10-én Kézdivásárhelyt 
a főszolgabiróságnál, julius 11-én Kovásznán a fő­
szolgabiróságnál, 12-én Szepsiszenngyörgyön a 
vármegyeháznál. Udvarhelymegyében: julius 4-én 
Parajdonon a községházánál, julius 5-én Székely­
udvarhelyt a vármegyeházánál, julius 6-án Székely 
kereszturt a főszolgabiróságnál. Brassóvármegyé- 
ben; julius 9-én Hosszufaluban a főszolgabiróság­
nál. A tanoncfelvétel mindenütt reggel 9 órakor 
kezdődik. Jelentkezhetnek 12 évet betöltött ép és 
egészséges fiuk, kik legalább 4 elemi ossztályt vé­
geztek. A jelentkezéskor elég csak az. iskolai bi­
zonyítványt bemutatni. A kamara a fiukat legfen- 
tebb 4 évre szegődteti és felügyeletükről gondos­
kodik.

Hímen. Kijátz Valér a. Gazdák Biztositó Szö­
vetkezetének tisztviselője f. hó 25 én lépett házas­
ságra templomunkban Simon Mariska kisasszonnyal, 
ki szintén a„ a Gazdák Biztosító Szövetkezetének 
tisztviselőnője.

Képkiállitás. Istvánffy Gyula festőművész, ki 
Magyarország több városában képeiből kiállítást 
rendezeti a napokban Brassóban is beakarja mu­
tatni képeit.

Melyik gyógyszertár lesz nyitva ? Hol­
nap vasárnap a belvárosi gyógyszertárak közül 
déli 12 órától esti 9 óráig Neustädter Jenő (Az 
őrangyalhoz (Búzasör 8 szám alatti gyógyszertár­
lesz nyitva.

Püspöki körlevél. Megjelent püspök urunk­
nak ez évi VII. számú körlevele, a melyben bérma- 
utjának tanulságos tapasztalatairól számol be. A 
a marosi kerületben végzett bérmaút általában i- 
gen eredményes volt: Püspökatyánk mindenütt 
örömmel és megnyugvással szemlélte a papság 
lelkipásztori buzgóságának és sokoldalú munkás­
ságának épületes müveit: a híveknek az igazi ke­
resztény életre való törekvését, jámborságát, áldo­
zatkészségét és Krisztus anyaszentegyházához va­
ló őszinte ragaszkodását. A körlevél közli továb­
bá a vallás-és közoktatásügyi rn. kir. miniszter ú

nak a hitoktatók, tanárok, iéláru vasúti jegy váltá­
sára szóló arcképes igazolványait illetőleg kiadott 
rendeletéit. Végül tudatja, hogy a szünidei lelki- 
gyakorlatokat Csiksomlyón fogják tartani, még 
pedig a papok részére julius 4.—8,-ig, a tanárok 
és tanítok részére julius 12.— ló.ig. Körlevelében 
Püspök Atyánk kilátásba helyezi, hogy ezen szent­
gyakorlatokon személyesen is meg fog jelenni.

Ruville egyetemi tanár könyve magyar 
nyelven. Dr. Ruville Albert egyetemi tanár nagy 
feltűnést keltő könyve, melyben a katholikus 
vallásra való visszatérését őszinte és közvetlen 
szavakban Írja le, magyar fordításban is megjelent. 
Dr. Péter Antal theologiai tanár, volt brassói se­
gédlelkész fordította. A csinos kiállítású könyv áar 
csak 1 K. 50 fill. A rendkívül érdekes könyvet 
olvasóink figyelmébe ajánljuk. Kapható a Hent- 
schel könyvnyomda templom melletti kis üzle­
tében.

Zeneiskola. S t a d 11 e r József karnagy 
folyó év szeptember havában többek közreműkö­
désével zeneiskolát nyit A zenét tanulni akarók­
nak a kiváló képzettségű karnagyot ajánljuk.

Nyári táncmulatság. A Magyarországi 
Munkások Rokkant- és Nyugdijegyletének brassói, 
109-ik fiókja folyó évi julius hó 2-án, szomba­
ton este 8 órakor az „Iparegylet“ összes helyi­
ségeiben világpostával, konfetti és szerpentin do- 
bálással1 valamint dij-tekézéssel egybekötött zárt­
körű nyári táncmulatságot rendez. Belépti-dij: höl­
gyeknek 80 fillér, uraknak 1 korona 20 fillér. 
Felülfizetéseket köszönettel fogad és és hirlapilag 
nyugtáz a rendezőség.

Tánctanitás. Izsák Ferenc tánctanár iskolá­
jában (központ Nr. 1 szálloda nagytermében) a 
gyermek és tanuló ifjúság táncfolyama 29-én ve­
szi kezdetét.

A Brassói Magyar Dalárda 1910. évi jú­
nius hó 28-án, kedden este 8 órakor az Iparegylet 
kerthelyiségében (kedvezőtlen idő esetén a nagy­
teremben) Budeusz Aladár karnagy vezetése alatt 
tartja terített asztaloknál a 48-ik egyesületi évben 
tánccal egybekötött Il ik rendes estélyét. Jegyek 
előre válthatók Nagy István egyleti pénztáros len­
sori üzletében — és előadás napján este 7 órá­
tól kezdve az lparegylet„ helyiségében.

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.

Népszövetségi tagok terjeszétek a ka- 
 Z tholikus sajtót! ~

Kiadó lakás.
Két szobából és konyhából álló lakás azon­

nal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

RIETH órák, optikaiszerek, aranyáruk és javítási 

műhelye. „Chronologia“
Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és 
jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések ha még oly complikáltak is szakszerűen lesz­
nek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi szász övék. tűk stb, 
műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák arany és ezüst neműek a hivatalos fémjelzéssel vannak 
ellátva. — Órákért 5 évi jótállás,

Szemüvegek, órresiptetők, Perioszkopikus és akromatikus 
üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

^ driakus cég órái általam lesznek javítva.

•ib-

bi

Angol női divatterem! ’
Van szerencsém a n. 

tudomására adni, hogy
hölgyközönség b.

• Brassóban, Kapu-utca 16. szám alatt
egy a mai kor igényeinek megfelelő

ANGOL NŐI DIVATTERMET
nyitottam.

A fóviro'han Kocsit L 4« Árvái J. és Társa elsórendO cégeknél szenet! 
tapasztalataim, további a m kir technológia ipatmureumban rendezett nóiszabó- 
szaktanfolyamon nyert kittlnó bizonyítványom lolylán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkényesebb é« legmesszebb menS igényeknek is eleget lehessek. 
A ruhák sikeres kiviteléért kezességei vállalok. — Szives pártfogást kér kiváló 
tisztelettel
* TARCZAH FERENCZ, angol nőlszabó.
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A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk, 
hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzet- 
méter területű asztalosműhelyt építettünk s azt a leg­
modernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legki­
tűnőbb min >ségü faanyagokból nagy raktárt tartunk és így 
azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmunkát, bolt­
kapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját terv­
rajzaink szét int bármely stylben a legrövidebb idő alatt pontosan
elkészíthetünk.

Becses megrendelésüket kérve, maradunk
kiváló tisztelettel

Eábory testvérek
építész és építőmesterek.

j.

Csatornázási
munkálatok

vízvezeték closet és fürdőszobák berende­

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Ta'rs.
Brassó, Lensor 31—33.

a Dr. G. Schmidt főtörzs és tisztiorvos féle

FÜLOLAJ
Gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketséget, fülfájást fülzu- 

gást és nagyothallást, még idült esetekben is.
Egyedül kapható üvegje 4 Kor.

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen. Kossuth-u. 8.

Elegáns és kifogástalan kivitelű

polgári és egyenruhák csakis

Szöt$ Gyüríy cégnél
Brassó, Welsz-Mlhály-utca 10. az. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamit katonai fölszere- 
>. lések raktára.

Pontos kiszolgálás I Szolid árak I

RICHTER P. W.
Brassó, Uj-utca 12.

Legnagyobb raktár zongorákban és piauinokban.
I Egyedüli raktár Bösendorfer és Schwelghofer- 

féle zongorákban stb. stb.

Zongora tanítás.

Kedd 1910. junlus 28

I ZEIDNER H. G.
Szalámi és hentesáru gyár

31 Brassó, Hirscher-utca 1.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésesebb 
felvágotatt és tormás vlrstllt.

Naponta posta és vasúti szétküldések.

HELMBOLD örökösei

TUZA R. utódai
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­
mes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyeu.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei

TUZA R. utódai.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. junius hó 1-től

Kapu-utca 37. sz alá az I. emeletre
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és 1 ársai posztó­
gyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradok
tisztelettel

Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

Mérés A. ^
Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- 
fürdőszoba berendezési vállalat.

és

Javítások elvállaltatnak!!!

Gyógybor o k
+ mint Malaga, sötét és aranysárga, Madeira, Scherry 

úgymint gyógycognac, tiszta borbárlatot ajánlják legjobb 
minőségben olcsó árak mellett

Long és Theil drogéria, Brossó
Búzasör 8. sz. — Telefon-szám 219.

Russu Demeter
szigyártó

Brassó Árvaház-utca 15 sz.
Ajánlja a n. é. közönségnek e szak­

mába vágó munkákat pontos gyors 
kiszolgálást legjutányosahb árak mellett 

teljes tisztelettel
Russu Demeter

Sirbu János
mülakatos és vízvezeték j 

berendező
Brassó, Csizmadia-utca 8.

ajánlja magát a n. é. közön-1 
ségnek. Minden e szakmába 
vágó munkákat, a legjutányo- [ 
sabb árban nagyon pontos és 
gyors kiszolgálás mellett elvál­
lal és kéri a becses pártfogást.

■Éáter
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gyász 1910 évi junius hó 27-étől kezdve 6 napon 
át július 2-ig tart.

A Brassói Székely Társaság holnap f. hó 
19-én este fél 8 órakor a Fekete medvében tart­
ja rendes összejövetelét.

Áthelyezés. Az országos vizépitészeti igaz­
gatója Dávid Ödön, Kulhávy Henrik vizmestere- 
ket hason minőségben Nagyszebenbe; XVéber 
Béla és Angyal Mátyás vizmestereket Nagyenyed- 
re helyezte át.

Színház. Mint értesülünk Komjáthy színtár­
sulata a Vigadó nagytermében fog játszani s első 
előadását julius hó elsején tartja.1

A Népszövetség, vezetőségét, igazgatókat 
és csoport vezetőket folyó hó 30-án este 8 órakor 
a gimnázium tanácskozó termében tartandó rövid 
értekezletre tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tanulmány út. A kőhalmi felső népiskola 
fiú és leány növendékei tanítóik vezetése mellett 
erdélyrész nagyobb városaiba tanulmányútra men­
tek. Ma Brassóba érkeztek s a város nevezetessé­
geit tekintették meg. Holnap Sinajába rándulnak.

Választmányi ülés. A brassói r. k. egyház- 
község válaszmánya ema d. u. 5 ó. az el. isk. 
rajztermében választmányi ülést tart.

Az 1910. évi fösorozás. M. kir. honvédel­
mi miniszter ur f. hó 14-én 63,800 sz. a. kelt kör­
rendeletével, felhívta a törvényhatóságokat, tekin­
tettel arra, hogy a f. 1910. évi kiállítandó újon­
cok remélhetőleg országgyülésileg meg fognak 
ajánltatni, hogy az illetékes cs. és kir. hadkieg. 
kerületi, valamint a honvéd kiég. parancsnokságok­
kal egyetértőleg újabb utazási és működési terve­
ket állapíthassanak meg, akként, hogy ezen tervek 
alapján az 1910. évi fősorozás a /- évi julius 15- 
től augusztus 31-éig terjedő időtartam alatt le­
gyen foganatosítható, illetve végrehejtható. meg­
jegyezvén, hogy azon snm/őjárásokban melyek­
ben az aratás tapasztalat szerint ezen idő tartamán 
belül szokott lefolyni, a fősorozás oly időpontra 
lesz kitűzendő, hogy az aratási munkák ne zavar­
tassanak.

Siketnémák felvétele. A siketnémák buda­
pesti orsz. állami intézetének I. osztályaiban a jö­
vő tanévre több növendéket vesznek fel. Felvétel 
nyernek első sorban a-székesfővárosban és a szom­
széd falvakban élő teljesen siketnéma, részleges 
hallással és némi beszédmaradványnyal biró (ké­
sőbb megsiketült) gyermekek. A szegénysorsuak 
a képzés idejére eltartási és utisegélyt kaphatnak 
az intézettől. Másodsorban az ország távolabbi 
részeiből is felvétetnek olyan, a fentiekhez hason 
fogyatékoságban szenvedő gyermekek, akiknek 
csekély eltartási dijait egészben vagy részben 
biztosítják a hozzátartozók, vagy akik segélydijra 
érdemesek. Felsőbb osztályokba való felvételért is

Iahet folyamodni. Csak a julius 15-ikéig beküldött 
folyamodványok vétetnek figyelembe. Érdeklődők 
nek díjtalanul küld felvételi nyomtatványokat az 
intézet: Vili. kerület, Mosonyi-u. 8. sz. alatt mükö 
dő igazgatósága.

Székely tanoncok felvétele. A marosvá­
sárhelyi kereskedem! és iparkamara tudatja, hogy 
ez évben a tanoncfelvételt a következő sorendben 
fogja megejteni: Maróstól damegyében julius 1-én 
Marosvásárhelyt vármegyeháza julius 2-án Nyárád 
szeredában a főszolgabiróságnál, julius 16-án Szász 
régenben az alsórégeni főszolgabiróságnál. Csik- 
vármegyében: julius 14-én Szeredában a várme­
gyeháznál, 15-én Gyergyószentmiklóson a főszol­
gabiróságnál. Háromszékvármegyében: julius 7-én 
Baroton a községházánál, 10-én Kézdivásárhelyt 
a főszolgabiróságnál, julius 11-én Kovásznán a fő­
szolgabiróságnál, 12-én Szepsiszenngyörgyön a 
vármegyeháznál. Udvarhelymegyében: julius 4-én 
Parajdonon a községházánál, julius 5-én Székely­
udvarhelyt a vármegyeházánál, julius 6-án Székely 
kereszturt a főszolgabiróságnál. Brassóvármegyé- 
ben: julius 9-én Hosszufaluban a főszolgabiróság­
nál. A tanoncfelvétel mindenütt reggel 9 órakor 
kezdődik. Jelentkezhetnek 12 évet betöltött ép és 
egészséges fiuk, kik legalább 4 elemi ossztályt vé­
geztek. A jelentkezéskor elég csak az iskolai bi­
zonyítványt bemutatói. A kamara a fiukat legfen- 
tebb 4 évre szegődteti és felügyeletükről gondos­
kodik.

Mimen. Kijátz Valér a. Gazdák Biztositó Szö­
vetkezetének tisztviselője f. hó 25 én lépett házas­
ságra templomunkbanSimon Mariska kisasszonnyal, 
ki szintén a„ a Gazdák Biztosító Szövetkezetének 
tisztviselőnője.

Képkiállitás. Istvánffy Gyula festőművész, ki 
Magyarország több városában képeiből kiállítást 
rendezett a napokban Brassóban is beakarja mu­
tatni képeit.

Melyik gyógyszertár lesz nyitva ? Hol­
nap vasárnap a belvárosi gyógyszertárak közül 
déli 12 órától esti 9 óráig Neustädter Jenő (Az 
őrangyalhoz (Búzasör 8 szám alatti gyógyszertár­
lesz nyitva.

Püspöki körlevél. Megjelent püspök urunk­
nak ez évi VII. számú körlevele, a melyben bérma- 
utjának tanulságos tapasztalatairól számol be. A 
a marosi kerületben végzett bérmaút általában i- 
gen eredményes volt: Püspökatyánk mindenütt 
örömmel és megnyugvással szemlélte a papság 
lelkipásztori buzgóságának és sokoldalú munkás­
ságának épületes müveit; a híveknek az igazi ke­
resztény életre való törekvését, jámborságát, áldo­
zatkészségét és Krisztus anyaszentegyházához va­
ló őszinte ragaszkodását. A körlevél közli továb­
bá a vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszter ú j

nak a hitoktatók, tanárok, iéláru vasúti jegy váltá­
sára szóló arcképes igazolványait illetőleg kiadott 
rendeletéit. Végül tudatja, hogy a szünidei lelki- 
gyakorlatokat Csiksomlyón fogják tartani, még 
pedig a papok részére julius 4.—8,-ig, a tanárok 
és tanítok részére julius 12.— ló.ig. Körlevelében 
Püspök Atyánk kilátásba helyezi, hogy ezen szent­
gyakorlatokon személyesen is meg fog jelenni.

Ruville egyetemi tanár könyve magyar 
nyelven. Dr. Ruville Albert egyetemi tanár nagy 
feltűnést keltő könyve, melyben a katholikus 
vallásra való visszatérését őszinte és közvetlen 
szavakban Írja le, magyar fordításban is megjelent. 
Dr. Péter Antal theologiai tanár, volt brassói se­
gédlelkész fordította. A csinos kiállítású könyv áar 
csak 1 K. 50 fill. A rendkívül érdekes könyve* 
olvasóink figyelmébe ajánljuk. Kapható a Hent- 
schel könyvnyomda templom melletti kis üzle­
tében.

Zeneiskola. Stadtler József karnagy 
folyó év szeptember havában többek közreműkö­
désével zeneiskolát nyit A zenét tanulni akarók­
nak a kiváló képzettségű karnagyot ajánljuk.

Nyári táncmulatság. A Magyarországi 
Munkások Rokkant- és Nyugdijegyletének brassói, 
109-ik fiókja folyó évi julius hó 2-án, szomba­
ton este 8 órakor az „Iparegylet“ összes helyi­
ségeiben világpostával, konfetti és szerpentin do- 
bálással1 valamint dij-tekézéssel egybekötött zárt­
körű nyári táncmulatságot rendez. Belépti-dij: höl­
gyeknek 80 fillér, uraknak 1 korona 20 fillér. 
Felülfizetéseket köszönettel fogad és és hirlapilag 
nyugtáz a rendezőség.

Tánctanitás. Izsák Ferenc tánctanár iskolá­
jában (központ Nr. 1 szálloda nagytermében) a 
gyermek és tanuló ifjúság táncfolyama 29-én ve­
szi kezdetét.

A Brassói Magyar Dalárda 1910. évi ju­
nius hó 28-án, kedden este 8 órakor az Iparegylet 
kerthelyiségében (kedvezőtlen idő esetén a nagy­
teremben) Budeusz Aladár karnagy vezetése alatt 
tartja terített asztaloknál a 48-ik egyesületi évben 
tánccal egybekötött ll-ik rendes estélyét. Jegyek 
előre válthatók Nagy István egyleti pénztáros len­
sori üzletében — és előadás napján este 7 órá­
tól kezdve az Iparegylet, helyiségében.

Felelős szerkesztő : Kölcze Károly dr.

Népszövetségi tagok terjeszétek a ka- 
~ tholikus sajtót!

Kiadó lakás.
Két szobából és konyhából álló lakás azon­

nal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

RIETH órák, optikaiszerek, aranyáruk és javítási 

műhelye. „Chronologia“

Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és 
jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések ha még oly complikáltak is szakszerűen lesz­
nek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi szász övék, tűk stb, 
műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák, arany és ezüst neműek a hivatalos fémjelzéssel vannak 
ellátva. — Órákért 5 évi jótállás,

Szemüvegek, órresiptetők, Perioszkopikus és akromatikus 
üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

^ Cfr/akus cég órái általam lesznek javitva.

Angol női divatterem!
Van szerencsém a a é. hölgyközönség 

-------- I tudomására adni, hogy

* Brassóban, Kapu-utca 16. szám alatt
egy a mai kor igényeinek megfelelő 1

ANGOL NŐI DIVATTERMET
nyitottam.

A tflviro'ban Koeiii L és Árvni J. és Társ» elsSrendfl cigiknél szerre 
tap»$zt»l»taim, továbbá a m kir technológia iparmureumbin rendezett nóiszabi 
sziktanfolyamon nyert kitUnó bizonyítványom folytán azon kellemes helyzetbe 
vagyok, hogy a legkényesebb é* legmesszebb menó igényeknek is eleget tehesse! 
A ruhák sikeres kiviteléért kezességei vállalok. — Szives pártfogást kér kivál 
tisztelettel
• TARCZALI FERENCZ, angol nólszabó.
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A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk, 
hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzet- 
méter területű asztalosműhelyt építettünk s azt a leg­
modernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legki­
tűnőbb min íségü faanyagokból nagy raktárt tartunk és igy 
azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmunkát, bolt­
kapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját terv­
rajzaink szeiint bármely stylben a legrövidebb idő alatt pontosan
elkészíthetünk.

Becses megrendelésüket kérve, maradunk
kiváló tisztelettel

fiábory testvérek
építész és építőmesterek.

Csatornázási
munkálatok

vízvezeték closet és fürdőszobák berende­

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Ta'rs.
Brassó, Lensor 31—33.

a Dr. G. Schmidt főtörzs és tisztiorvos féle

HZ FÜLOLAJ =
Gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketséget, fülfájást fülzu- 

gást és nagyothallást, még idült esetekben is.
Egyedül kapható üvegje 4 Kor.

Grósz Nagy Ferencz, gyójyszerészDebreczen, Kossuth-u. 8.

Elegáns és kifogástalan kivitelű

polgári és egyenruhák csakis

Szöcs Györsy cégnél 
Brassó, Weisz-Mlhály-utca 10. sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamit katonai fölszere- 
„ lések raktára.

Pontos kiszolgálás I Szolid árak I

RICHTER P. W.
Brassó, Uj-utca 12.

Legnagyobb raktár zongorákban és pianinokban.
Egyedüli raktár Bösendorfer és Schwelghofer- 

féle zongorákban stb. stb.

Zongora tanítás.

Kedd 1910. junius 28

u ZEIDNER H. G.
Szalámi és hentesáru gyár

Brassó, Hirscher-utca 1.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonét, leglzlésesebb 
felvágotatt és tormás vlrstllt.

Naponta posta és vasúti szétküldések.

HELMBOLD örökösei

TUZA R. utódai
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­
mes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyeu.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei

TUZA R. utódai.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. junius hó 1-től

Kapu-utca 37. sz alá az 1. emeletre
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztó­
gyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradok
tisztelettel 

Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

-—Mérés A. - - - - - :
Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- és 
fürdőszoba berendezési vállalat.

Javítások elvállaltatnakll!

Gyógyborok
mint Malaga, sötét és aranysárga. Madeira, Scherry 
úgymint gyógyeognae, tiszta borbárlatot ajánlják legjobb 

minőségben olcsó árak mellett

Long és Theil drogéria, Brossó
Búzasör 8. sz. — Telefon-szám 219.

Russu Demeter
szigyártó

Brassó Árvaház-utca 15 sz.
Ajánlja a n. é. közönségnek e szak­

mába vágó munkákat pontos gyors 
kiszolgálást legjutányosahb árak mellett 

teljes tisztelettel
Russu Demeter

S ír b u János
mülakatos és vízvezetékj 

berendező
Brassó, Csizmadia-utca 8.

ajánlja magát a n. é. közön-1 
ségnek. Minden e szakmába 
vágó munkákat, a legjutányo- 
sabb árban nagyon pontos és 
gyors kiszolgálás mellett elvál­
lal és kéri a becses pártfogást.



Brassói* Ujlap“ 145 szám. 4 Kedd 1910. Junius 28

Alólirott teljes tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy én

FEKETE-UTCA 18. szám alatt
a legújabb gépekkel felszerelt

VEGYTISZTÍTÓ INTÉZETET nyitottam.
Hason szakmában Becsben elsajátított ismereteiéin arra képesítenek, 

hogy a legmeszebb menő igényeknek, várakozásoknak megfeleljek.

Elvállalok fehérnemüek, mint ingek, kezelők, gallérok stb-nek — 
valamint blúzoknak, kostümeknek, szőnyegek, függönyöknek és 
férfiruháknak tisztítását — továbbá szövetek festését rendkívüli 
olcsó árak mellett.

Szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel
DANIEL MÁRIA

Fekete-utca 18.

F,gy levelezőlap elég, hogy ruháit stb. elszállittassam,
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FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.
C

sak elsőrangú hozzávalók.
Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.

Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 
ötletek szerint.

Különlegességek ja vitó-műhelye.
Különféle szerkezetű és gyártmányú Írógépek-, varró­

gépek- gramofonok, orvosi műszerek,

tudományos vegymühely, (laboratórium) fizikai 
tanulságos műszerek

Képviselete:
a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek „Veritas“; 
a világhírű „Jdeal“ írógépnek (teljesen látható írással.)

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
:—: 3 nyelven, gyári árban. :—:

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.

BARTHELMI G.
műszerész

Brassó, Weisz Mihály-utca 23. sz.

■ ■

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!

I Vidéki rendeléseket azonnal eszközlök.

N

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája ere­

deti formáját megtartsa és az mindig szép sima 
legyen, csináltason 1 pár sámfát az alanti mesternél. 
Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának.

Bőriparosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy kaptafát, 
s minden e szakmába vágó munkát a legjobban és leg-sámfát

olcsóbb árak mellett készítek.

Uhrin György
Brassó, Kórház-utca 66.
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1 g g jobb anyag.

Uj férfi divat-ruha űz let!

T. c.
Van szerencsénk a mélyen tisztelt Címnek b. tudomására hozni, hogy helvh.-n 

TEHÉN PI AC 4. z alatt a mai kor igényeinek megfelelő

Úri divat-ruha üzletet
nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munkaerő 
által kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk.

Raktáron tartunk nagy választékban bel- és külföldi szöveteket a legújabb 
divatniintákban. & 1

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik.
Becses rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bartfta és Reinerth
úri divat szabók.

Paplan készítés!
Elvállalok minden fajtaju és nemű paplan készítést, régiek 

javítását stb. rendkívül jutányos árak mellett, még a legkényesebb 
igényeknek is megfelelően.

Szives pártfogásukat várva vagyok kiváló tisztelettel
Kiss Zsigmondné
Kapu-utca 52. sz.

ü Legnagyobb választék Kongré-szövetekben. = 1

ed r

Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát vásá-
T*T

o
X

a rolni szándékoznak, szíveskedjenek ír
oaS

t: raktáramat megtekinteni. u $5
60 fQ

3 §Monogrammokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztal-

ä kendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el. a i■ K
»5
O- ~a BOLESCH FRIGYES

o
a
55

Weisz Mlhály-utcza 4. sz. (Copony-féle ház) 3 W

[■ Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom. j H
1- •—

Dzlelmesnyitns!
Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására 

adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

C mérleggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e 
szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és leg­
olcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér

Widmann Pál
•Is6 brassói mérleggyára 

Kórház-utca 62.
y

.cJ

Aldea János
bútor- és épületasztalos 

Brassó, Fekete-utca 57 sz.
a fekete kaszárnyával szemben

a legújabb divatú bútor-, 
üzlet- és templomi berende­

zéseket készíti.

U
0 rthopad- és műlábbeliket

úgyszintén minden uj és ja­
vítási cipészmunkákat készít

BARTOS MÁRTON
CSIZMADIA-UTCA 6 sz

Külföldi tapaszolásom után munkáimra 
számos elismerő levelet nyertem.

Hentschel H., keresztény-könyvnyomdája, Brassó, Kut-u. 23. zsám.


